

五星红旗迎曙光 蜀都亮

2024年1月1日,天府广场,国旗伴随雄壮的国歌徐徐升起,高高飘扬在城市上空。从各地赶来的数千名市民游客相聚在此,共同感受新年最庄严神圣的一刻。升旗仪式结束后,人们现场齐声唱响《歌唱祖国》《我和我的祖国》,在振奋嘹亮的歌声中,迎接新年第一抹阳光。

在这个元旦假期,人们去博物馆赏“风华万象”的惊艳,在交子大道与璀璨灯光共舞,来东郊记忆领略最具人气的时尚与艺术……

新的一年,正带着崭新的面容向我们走来。

成都日报锦观新闻记者
李冬 魏麟满 胡大田
摄影报道



天府广场升旗仪式结束后,市民向着国旗欢呼致意



市民在天府广场欢度元旦



2023年12月31日晚,交子大道、天府金融双塔上演璀璨灯光秀



天府广场升旗仪式结束后,市民合影留念



市民在成都博物馆参观



游客在东郊记忆游玩拍照

成都七中东部学校

走好“城乡融合”之路 推进区域教育高质量发展

2023年6月,备受成都市瞩目的成都七中东部学校(以下简称“七东”)正式落成。作为成都七中与东部新区携手“联姻”的结晶,它身上的责任重大。它是成都市委、市政府推动东部新区教育高质量发展,打造“教育强市”新兴增长极的重大战略部署,也是东部新区深入推动优质教育资源共建共享、促进城乡基础教育一体化发展的重点项目,更是满足当地老百姓对优质教育迫切需求的民生工程。

在成都冉冉升起的“未来之城”——东部新区,正以“教育立城”的发展战略,擦亮新区教育品牌,为当地老百姓绘就幸福底色。随着成都七中、成都市实验小学等优质教育资源的纷纷落地,这些满怀热忱的教育工作者以无私的奉献精神与厚植心底的育人情怀,谱写出东部新区教育高质量发展的壮丽序曲,勾勒出这块教育热土在城乡融合发展、推动城乡教育均衡发展中的动人一幕。

传承百年七中的办学传统、教育思想、管理制度和精神长相,七东教育人以“崇德求实,守正创新”为办学理念,以“修身行学,向上向善”为育人理念,以“全球视野,中国脊梁”为培养目标,秉承“审是迁善,模范群伦”的校训,追求“向东向新,创办中国名校”的办学目标,勇当城乡教育均衡发展的探索者和先行者,担当起托举成都“东进”桥头堡教育高质量发展的重任,为成都建设中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市贡献教育力量。

七中落地东部新区

为成都向东添一所“七系”学校

在成都市委“三个做优做强”的战略部署下,七东自诞生起,就肩负着绘就当地市民幸福底色、满足当地市民对优质教育需求的时代使命。在寻求自身特色发展的过程中,七东教育人以“造血”与“输血”同步进行,将优质教育资源引领辐射至整个东部新区乃至成德眉资区域,让七中优质教育资源惠及更多的师生。

发展奠定了坚实的基础。

由此,从规划建设到落成开学,这所高起点、高定位、高品质的12年一贯制学校,不仅在办学理念、办学思想等文化内核及校园文化建设等方面与七中“一脉相承”,师资队伍、课程开发也保留了七中的“原汁原味”。学校的师资可谓“群星闪耀”:学校的校级班子成员均来自成都七中林荫校区,成都七中和全国各地的正高级教师、省特级教师、学科带头人、全国赛课一等奖获得者、五一劳动奖章获得者、优秀班主任等大批业务扎实的成熟骨干教师加入,为学校的发展注入了强大的动力。同时,学校还引入了人大、复旦、川大、南开、厦大等著名高校以及六所部属师范大学引进高学历毕业生,为学校的未来

学校按照七中标准对教师进行深度培养,所有新进教师先后在成都七中集团校进行沉浸式跟岗学习或听课上课。在短短三个月时间,学校已经形成包含新教师(新入职、新进)汇报课、青年教师展评课、中青年教师展示课、牵头教师示范课、班主任竞讲课的分层分类分层教学展示,以学科组为单位,开展常态化学科主题式教研活动。开校仅三个月,学校教师在省市级优质课评选中共获奖95次。其中,英语学科六节微型课入选国家中小学智慧教育平台,政治学科一节微课入选四川省中小学智慧教育平台,省级一等奖8人,市级特等奖2次,市级奖77次。

课程设置上,七东教育人以丰富的教学经验,结合东部新区学生实际,以“核心素养”框架为理论基底,围绕“学会学习”、“健康生活”、“责任担当”、“实践创新”、“人文底蕴”、“科学精神”六个指标搭建“正·新”课程体系,以“守正固本、多元拓展和综合创新”三类课程,形成“夯实基础—提升技能—发展素养”的小初高贯通培养路径。



区域联动的探索者

做好教育一体化发展的“引路人”

不久前,来自全国各地的知名教育专家、四川省名优教师及七中系名师齐聚七东,共研课堂教学,聚焦“双减”“双新”,打造“能动”课堂,通过专家学术报告、校长主旨报告、“能动”课堂观摩、学科分论坛等板块,以一场思想理论与躬耕实践相结合的教育盛会,为东部新区的教育添上浓墨重彩的一笔。借由七东搭建的交流平台,成德眉资地区、东部新区的教师从上百堂精彩课堂的观摩中掌握全新的教学方法和策略。

这是七东在发挥优质教育资源引领辐射中的日常一幕。建校以来,为推动教联体建设和“共生、共建、共享”的机制建设,学校成立“教育共同体帮扶组织”,与东部新区三岔湖高级中学和贾家中学成立学校发展共同体,每月定期开展联教交流活动,专门形成教务、研修、教育3个主要职能部门,12个共同发展方案,衍生出3—5个相关课题研究,形成了稳定的实施制度和协同机制。共享资源的机制实现了对区域学校全面的课程资源帮助,自开校以来,学校已向区域内中小学“输送”教学课件近百节课时。

在教学模式创新方面,七东更是走在了时代的前沿。学校率先在区域内开展“云播教室+双师课堂”的教学模式,将信息技术与教育教学相融合,扩大优质教育资源覆盖面,提升区域教育教学质量和水平。“云播教室+

双师课堂”以线上线下的方式让东部新区近万名学生共享优质教育资源。线上远程直播课程,线下课堂互动,线上教师课堂教学,线下教师课下辅导的模式,让更多学生在参与七东课堂的基础上还保障了教学质量,让教学过程实现了全覆盖。

截至目前,成都七中东部学校已与三岔湖高级中学、贾家中学等学校开展“云播教室+双师课堂”教学,“云播”周课时30余节,包括语文、数学、英语、物理、政治等主要学科,参与老师近百人,参与学生约3000人。以“云播”课堂+“能动”课堂为切入点,以云上课堂来呈现学校在新高考背景下的课程改革落地,并以此推动师资队伍建设和



城乡融合的先行者

争当教育优质均衡的“点灯人”

在每周五下午五点半,七东的“爱心巴士”会准时守候在校门前,守护着每位学子回家。3辆校车、7个班次,来回路程接近150公里,校车司机送完最远的一位学生后,返回学校已经接近次日凌晨。由于东部新区的地域分布呈狭长状,有些地方的公共交通尚未开通,给很多东部新区的学子出行带来不便。学校早在开学前就根据每个学生具体情况,制定了一份“学生情况调查表”,并由此规划了学生交通路线图,为学子的求学之路打通“最后一公里”。

“一切为了学生。”在七东教育的人文底色里,爱生如子是百年七中人文精神赓续不断的最佳诠释。他们不仅将百年七中的优秀传统、教师的职业精神写在讲台上,更是以“勤、严、实、细、优”的工作作风,将七中的人文情怀如春风化雨般滋养着学生成长。

优质的教育资源不仅惠及东部新区学生,东部新区老师也成为受益者,三岔湖中学英语教师苏琴就是其中之一。依托七东的平台,她不仅见到了仰慕已久的国内、省内英语教学专家,还在七东英语组江雪琴老师的指导下,有序推进自己在研的一项省级课题研究。七东还挖掘在专项领域有优秀实践经验的教师成立学科带头人团队,建立基于专项主题实践的学科学习小组,立项高校课题研究。

据悉,2023年9月以来,七东各学科学习小组立项课题2项,开展学科研讨小组课堂观看、诊断20多次,辐射东区近百名教师和上千名学生。同时,学校11位教师加入东区基础教育中心,成长为区域学科带头人,一名教师获评2023年成都市学科(技能)带头人,一名教师被评为正高级教师。

“书院+公园”的诗意表达

书写城乡融合教育的新篇章

七东融合成都市公园城市的建设理念,以七中文化为基石打造的七东十景,融入校园内的湖泊、山丘、植物园、文化墙等元素,顺应场地地形,统筹城市关系,构建了“一廊、一池、三院”的生态型校园布局,将学校变成开放、共享的教育空间,打造出环境与文化相融的“山水七东”,每一处都有其独特的意义和美感。500米七里香超级长廊,构建超级校园联系中枢,串联校园主要功能板块,打造功能复合活力型校园场景。

由“一廊(七里香长廊)、一池(墨池)、两区(教学交流区、行政办公区)、四中心(体育运动中心、生活服务中心、交流培训中心、文化艺术中心)”校园公园格局和美蓉书院、墨池书院、子云书院三大主题书院构成的“书院+公园”,不光营造了静心、养心、修心的学习环境的,还将我国独有的书院文化融入学生的校园生活中,育学生,育名师,继承百年七中文化底蕴,明教育之益;塑山水

七东精神长相,亮教育之力。在促进城乡文化融合方面,学校以“城乡融合”为核心,以课程为载体,积极推动城乡文化的交融。为打造专属的七东课程,学校因地制宜,依托龙泉山、丹景台、三岔湖等独特地理资源,构建“山水七东田园科普实践园”,开展“阅湖鉴山”研学课程,让劳动教育、科技教育、生命教育找到有机载体,深度实施学科融合。在此基础上,学校还延伸出了更多元化、更具地域文化的“正·新”特色课程。

站在新的历史起点,七东以“山水七东”对公园城市、和美乡村的诗意表达和美好注解,以在推进城乡融合中的有益探索,展现七东学校的“精气神”与育人情怀。未来,成都七中东部学校将坚守教育初心,用心打造有温度、有特色的七东教育样态,共创未来之城高质量教育体系新格局,提升优质教育品牌的宏大目标,全面打造东部新区教育品牌的“含金量”,坚定朝着“创办中国名校”的目标前进。